



10月29日上午9点30分,前央视主持人李咏的妻子哈文发表微博,宣布李咏因癌症去世,震惊了所有人。谁都没想到,一直活跃在舞台上的李咏已经默默与癌症抗争了很久。如今,我们只能从哈文微博上几乎每天都会写下的一句“早安”,感受李咏和家人一起度过的最后那段温暖又心酸的时光。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静



视觉中国 供图

# 咏失我爱

著名主持人李咏患癌去世  
妻子微博为他写下无数“早安”

## 李咏和哈文的微博,从未提及病痛

“在美国,经过17个月的抗癌治疗,2018年10月25日凌晨5点20分,永失我爱……”29日上午,哈文(网名:法图麦的妈妈)发表微博,宣布丈夫李咏因癌症去世。

原本波澜不惊的周一早晨,顿时被这个消息震惊。“太突然了”“一路走好”“假消息吗?求辟谣”“怎么会啊还这么年轻”……无数网友不敢相信,在所有人的印象中,李咏一直活跃在舞台上。他何时患病?他从观众面前消失多久?如今,我们似乎只能从李咏和妻子哈文的微博中找到曾经被坚强所

掩盖的,那些悲伤的痕迹。

李咏的最后一条微博,停留在2017年11月23日。

而妻子哈文的微博,此前从未透露过丈夫患病的消息,只是,几乎每一天,她都会在微博说一句“早安”或者“安”。平平淡淡的一句,如今回头来看,温暖却又心酸。我们永远无法知道,在这17个月的抗癌治疗中,哈文是以怎样的心情,每天写下一句“早安”。这句早安的背后,是那个曾笑着问她“你心目中的男朋友什么样”的大男孩一步步从健康走向虚弱。

@乔克得: 抗癌17个月,得癌的时间可能更久,这个过程一丝风声没有走漏,之前在美国被拍到,还被骂捞够就走,现在知道了,不卖惨不叫苦不解释不搞重病消费,悄悄抗争,慢慢退去,渐渐被遗忘,一句话也没有,再来竟是去世,都不允许留给世界“最后的姿态”是挣扎,这挺酷的,也挺让人难受的,李咏。

## 《幸运52》《非常6+1》,是观众难忘的回忆

哈文永远痛失所爱,观众也永远失去了带来快乐笑容的长腿叔叔。

李咏,1968年出生于新疆乌鲁木齐,1987年考入中国传媒大学,1991年进入央视,担任编导工作。1998年开始出任综艺节目主持人,同年开始主持益智游戏节目《幸运52》,凭借亲切、幽默、活泼的风格,以及强大的控场能力让该节目迅速走红。2003年他开始主持《非常6+1》,再次成为观众心中的经典。

2011年到2013年,李咏担任中央电视台春节联欢晚会主持人。2013年初,李咏离开央视,回到母校中国传媒大学任教。2016年,哈文和李咏夫妻联手推出网络综艺节目《偶像就该酱婶》,这也是李咏首次触网。

2016年6月,李咏还曾接棒华少主持浙江卫视励志音乐评论节目《中国新歌声》。2017年年初,李咏与孙坚等合作主持浙江卫视美食传情真人秀《熟悉的味道》第二季,这也是李咏最后参加的综艺节目。

现代快报记者获悉,2017年2月13日上午,李咏、岳云鹏、孙坚一行人还来到岳云鹏老家濮阳市南乐县寺庄乡岳村集录制浙江卫视的《熟悉的味道》,当时正好赶上岳云鹏表弟结婚,李咏等人的出现也让这场婚礼成为“这个村明星参加婚礼最多的一次”。

这也是李咏在观众面前的最后一次“露面”。不久之后,李咏在美国开始抗癌治疗,并在17个月离开了他爱的家人,和爱他的观众。

## 李咏和哈文的爱情故事,很甜

现代快报记者专门联系了李咏自传的出版方长江文艺出版社,得到了2009年出版的《咏远有李》部分内容。书中,李咏透露了他与哈文相识相恋的经过,在他心中,“老婆就像塑料花,永不凋谢”。

刚上大学的李咏,觉得自己是偏远地区来的,很自闭。每周这个怪男生,都要去中央美术学院画画。在阶梯教室上课,他的右侧坐着一个女生,侧脸轮廓很美。就这么一眼,李咏对哈文“一见钟情”。

李咏还记录下了向哈文表白那天

所有的细节:“1988年的元旦对于我有着非同寻常的意义。那天晚上,我买了两张票,请哈文看演出。她还真来了。我说:‘哈文,我是个很认真的人。我爸说,让我上大学找个女朋友,我就看你挺好的,就愿意你当我女朋友……’本来我是打好腹稿的,说着说着就即兴发挥了,最后一弯腰,从地上拔起一朵野花,‘你要是同意,就把这花接过去,不同意就别动。说吧,就这么点事儿,简单!’闷了好一阵儿,她都没说话。最后,她一伸手,把花拿走了。是谁说路边的野花不要采?”



哈文微博截图

## 9年前就已“想好”遗言 网友刷屏送“话筒”



微博截图

在自传《咏远有李》中,李咏曾提到,将来要给自己录一段遗言,专门在告别仪式上放的,“欢迎大家光临我的告别仪式,劳累各位了,你们也都挺忙。今天来的都是我的亲朋好友,既然不是外人,我也没跟你们客气,走之前都说好了,今儿来送我,就别送花了,给我送话筒吧。我希望我身边摆满了话筒。人生几十年,一晃就过,我李咏这辈子就好说个话,所以临了临了,都走到这一程了,还在这儿说话。没吓着你们吧?”

昨天,网友们也在微博刷屏,纷纷向李咏送出话筒。

对于很多人来说,李咏去世的消息着实太突然。虽然近几年李咏慢慢低调起来,但在大家的印象里,他始终是阳光、健康、积极幽默的,谁能想到再听到他的消息居然是告别人世。有网友感慨道,“李咏走了,这属于80、90后一代的主持人们的年代感觉也随着结束了。”

李咏曾发表演讲《生命中的最后一天》,他说,“我会找一个安静的地方,静静地呆着,我不会有道歉,也不会有离别,更不会有抱怨,我只会有感谢……所有电视机前的观众朋友们,感谢你们给我留下了美好的回忆。”

在生前的最后一条微博里,李咏感谢了所有人。



李咏一家三口